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ризиків, недостатнього капіталу або недоліків можна було вжити негайних та рішучих заходів 

щодо зменшення ризику, усунення недоліків або відновлення капіталу.  

Водночас, запроваджений в Україні процес наглядових перевірок та оцінок (SREP) 

потребує доопрацювання з метою забезпечення більш якісної та належної оцінки ризиків при 

визначенні достатності капіталу. Насамперед це стосується використання обмеженого 

переліку ризиків, тобто врахування лише базових ризиків (кредитного, ринкового та 

операційного), що піддаються аналізу в процесі перевірок з боку регулятора, тобто без 

врахування усіх суттєвих банківських ризиків окремо для кожного банку. 

Список використаних джерел 
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ВАЛЮТНА ЛІБЕРАЛІЗАЦІЯ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

Орієнтація України на ринковий тип економічного розвитку вимагає реформування 

існуючих підходів та механізмів валютного регулювання. Пошук ефективних інструментів 

валютного регулювання є одним з ключових орієнтирів у діяльності центрального банку, який 

покликаний сприяти стабілізації економічного становища України та допомогти сформувати 

ефективну національну валютну систему. У більшості розвинутих країн світу 

використовуються ринкові механізми управління валютним ринком та валютною системою, 

що зумовлює необхідність якісного нормативно-правового забезпечення такого управління з 

боку держави. Ефективність валютного регулювання залежить від сформованого правового 

середовища та існуючих тенденцій розвитку державного регулювання валютної системи. 

Реалізація валютної політики в Україні базується на ряді законодавчих і нормативно-

правових актів. До недавнього часу (до лютого 2019 року) валютне законодавство налічувало 

більше 100 нормативно-правових актів, які мали в основному дозвільний характер. Водночас 

діяло більше ніж 10 законодавчих актів, які регламентували здійснення операцій з валютними 

цінностями. 
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З лютого 2019 року в Україні кардинально змінилася нормативно-правова база 

валютного регулювання. Це відбулося в результаті прийнятого 21 червня 2018 року Закону 

України «Про валюту та валютні операції» [1], а також Постанов Правління НБУ, які 

регламентують проведення валютних операцій. 

На думку науковців, система валютного регулювання та контролю до 2019 року була 

надміру регульованою, складною та бюрократизованою. Як зазначають дослідники, «валютне 

законодавство містило суперечності, об’єктивно зумовлені тим, що довго перебувало на стадії 

формування і не мало чітко вираженої системи побудови валютних норм» [2]. 

Відкритість вітчизняної економіки та її адаптація до світового економічного простору 

зумовлюють необхідність формування сучасних підходів до формування валютної політики 

та механізму валютного регулювання. Одним із важливих напрямів удосконалення валютної 

політики є необхідність запровадження поетапної лібералізації валютного регулювання, що 

сприятиме припливу іноземного капіталу з економічно розвинутих країн світу. 

Лібералізація валютного регулювання має ряд переваг і позитивних результатів, 

головними з яких є: спрощення доступу на міжнародний валютний ринок; зниження 

відсоткових ставок за внутрішніми кредитними ресурсами; розширення обсягів іноземного 

інвестування; наповнення внутрішнього фінансового ринку іноземними інвестиціями; 

збільшення обсягів операцій на національних фінансових ринках з одночасним зниженням 

рівня їх монополізації; спрощення залучення довгострокових іноземних капіталів в економіку; 

технічна модернізація виробництва та підвищення кваліфікації працівників; стимулювання 

економічного піднесення країни та зростання добробуту її населення.  

Проте, поряд з перевагами, існують і певні ризики для країни, що проводить 

лібералізацію валютного регулювання. Вони можуть бути пов’язані з:  

₋ надмірною концентрацією іноземних інвестицій в окремих, переважно сировинних, 

галузях економіки з одночасною нестачею в інших галузях;  

₋ циклічністю руху іноземного капіталу та ймовірністю необхідності його раптового 

повернення;  

₋ порушенням макроекономічної рівноваги через підвищену чутливість до зовнішніх 

загроз;  

₋ переважанням дешевого іноземного банківського капіталу на внутрішньому 

фінансовому ринку, що створює загрози для вітчизняної банківської системи.  

Крім того, перешкодами для валютної лібералізації можуть стати: високий рівень 

тіньової економіки; непосильне податкове навантаження; відтік капіталу;  несприятлива 

кон’юнктура зовнішніх ринків; проблеми зовнішньоекономічних партнерів тощо.  
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Позитивний ефект валютної лібералізації проявляється, насамперед, у тих країнах, які 

мають розвинуте правове та інституційне середовище. У країнах із трансформаційною 

економікою негативні наслідки неконтрольованого переміщення іноземних капіталів можуть 

домінувати над їх позитивним впливом, оскільки підвищення ступеня мобільності капіталу 

неминуче супроводжується збільшенням кількості короткотермінових операцій 

спекулятивного характеру [3, с. 29].  

Валютна лібералізація створить умови для залучення інвесторів, оскільки вони 

отримають нові можливості для збільшення диверсифікації інвестицій та отримання прибутку. 

Саме тому основним завданням державної політики у сфері валютного регулювання має стати 

досягнення балансу між перевагами та можливими втратами валютної лібералізації. Адже чим 

більш лібералізована країна, тим легше вести бізнес на її території та інвестувати у її  

економіку.  
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СУЧАСНИЙ СТАН БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ В УКРАЇНІ 

В процесі своєї діяльності кожне підприємство виконує безліч видів фінансових 

операцій, що забезпечують підтримку  взаємовідносин з іншими суб’єктами, з якими постійно 

відбуваються угоди з приводу придбання засобів і предметів праці, реалізації продукції 

(товарів, послуг). Крім того, ведуться не лише зовнішні розрахунки, а й 

внутрішньогосподарські (це розрахунки з робітниками та службовцями при створенні та 

використанні різних грошових фондів).  

Підприємство одержує виручку за реалізовану продукцію, виконані роботи або надані 

послуги методом перерахування грошей на розрахунковий рахунок, тобто безготівковим 
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